CLONACION

&) OECD

Lee el siguiente articulo de periddico y contesta a las siguientes preguntas
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£Una maquina copiadora de seres vivos?

Sin lugar a dudas, si hubiera habido elecciones
para escoger el animal del afio 1997, jDolly
hubiera sido la ganadora! Dolly es la oveja
escocesa que puedes ver en la fotografia. Pero
Dollv no es una oveja cualquiera. Es un clon
de otra oveja. Un clon significa una copia.
Clonar significa obtener copias “de un
original”. Los cientificos han conseguido crear
una oveja (Dollv)que es idéntica a otra oveja
que hizo las funciones de “original™.

El cientifico escocés [an Wilmut fue el que
disefid “la maquina copiadora™ de owvejas.
Tomé un rozomuyv pequefio de la ubre de una
oveja adulta (oveja 1).
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A este pequefio trozo le sacd el micleo,
despuésintrodujo el mideo enun évulo de otra
oveja (oveja 2). Pero, anteriormente, habia
eliminado de ese dvulo todo el material que
hubiera podido determinar las caracteristicas
dela oveja 2 en otra oveja producida a partir
de dicho évulo. Ian Wilmut implanté el évulo
manipulado de la oveja 2 en otra oveja hembra
{oveja 3). La oveja 3 quedd prefiada v tuvo un
cordero: Dolly.

Algunos cientificos piensan que, en pocos
afios, serd también posible clonar seres
humanos. Pero muchos gobiemos va han

decidido prohibir legalmente la clonacion.

Fuente: Tijdschrift van Eenhoorn Educatief (Brussels Onderwijs Punt), marzo 1987
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Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



Pregunta 1
¢A qué oveja es idéntica Dolly?

A Oveja 1.
B Oveja 2.
C Oveja 3.
D A su padre.
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Pregunta 2

109

En la linea 14, se describe la parte de la ubre que se us6 como “un trozo muy
pequefo”. Por el texto del articulo, ¢puedes deducir a qué se refiere con “un trozo

muy pequeno”?
Este “trozo muy pequefo” es

una célula.

un gen.

el ndcleo de una célula.
un cromosoma.
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Pregunta 3: CLONACION

109

En la dltima frase del articulo se dice que muchos gobiernos ya han decidido prohibir
por ley la clonacion de seres humanos. Mas abajo, se mencionan dos posibles

razones para que hayan tomado esta decision.
¢ Son cientificas estas razones?

Rodea con un circulo Si o No para cada caso.

Razon: ¢Es unarazon
cientifica?
Los seres humanos clonados podrian ser mas sensibles a
algunas enfermedades que los seres humanos normales. Si/ No
Las personas no deberian asumir el papel de un Creador. Si/ No
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Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



Clonaciéon: Codificacion estimulo PISA de Ciencias

Recurso didactico de Biologia

CLONACION: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCION

Pregunta 1 109

¢A qué oveja es idéntica Dolly?

A Oveja 1.
B Oveja 2.
C Oveja 3.
D A su padre.

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:

Cadigo 1: A. Oveja 1.

Sin puntuacién:

Cddigo 0: Otras respuestas.

Cadigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento Cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas vivos. Biologia.
Competencia Cientifica: Explicar fenédmenos cientificos.

Contexto: Social.

Area de aplicacion: Salud.

Tipo de respuesta: Eleccion multiple.

Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



Pregunta 2 109

En la linea 14, se describe la parte de la ubre que se usé como “un trozo muy
pequefo”. Por el texto del articulo, ¢puedes deducir a qué se refiere con “un trozo
muy pequeno”?

Este “trozo muy pequefo” es

una célula.

un gen.

el nucleo de una célula.
un cromosoma.
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CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:

Cddigo 1: A. Una célula.
Sin puntuacién:

Cadigo 0: Otras respuestas.

Cddigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento Cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas vivos. Biologia.
Competencia Cientifica: Explicar fenédmenos cientificos.

Contexto: Social.

Area de aplicacion: Salud.

Tipo de respuesta: Eleccién multiple.

Et? = Inee:x Mas informacién: http://www.mecd.gob.es/inee



Pregunta 3 109

En la dltima frase del articulo se dice que muchos gobiernos ya han decidido
prohibir por ley la clonacion de seres humanos. Mas abajo, se mencionan dos
posibles razones para que hayan tomado esta decision.

¢ Son cientificas estas razones?

Rodea con un circulo Si o No para cada caso.

Razon: ¢ESs unarazon
cientifica?

Los seres humanos clonados podrian ser mas sensibles a
algunas enfermedades que los seres humanos normales. Si/ No

Las personas no deberian asumir el papel de un Creador. Si/ No

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacién méxima:

Cddigo 1: Si, No, en ese orden.
Sin puntuacién:

Cddigo 0: Otras respuestas.

Cddigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento Cientifico: Conocimiento sobre la Ciencia: Investigacion cientifica.
Competencia Cientifica: Identificar cuestiones cientificas.

Contexto: Social.

Area de aplicacién: Salud.

Tipo de respuesta: Eleccién multiple compleja.

Et? T e eex= Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



